

О награждении Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Михаила Ивановича Калинина орденом ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления советского государства наградить председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом ЛЕНИНА

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 19 ноября 1945 г.

З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 50(2977) Четверг 22 ноября 1945 года Цена 15 к.

Дать стране больше лесоматериала

В акте Чрезвычайной государственной комиссии по определению нанесенного ущерба фашистской Германией говорится, что фашистами разрушено 1710 городов, 70 тысяч сел и деревень, 6 миллионов домов, 25 миллионов человек остались без крова. Разрушено 1.185 шахт, 65.000 километров железнодорожных путей. Разрушены близкие нашему сердцу Сталинград, Одесса, Севастополь, Ленинград, Киев. Все это советский народ с горячей любовью встал восстанавливать вновь. Героический город Сталинград из развалин превращается в прежний цветущий город. Сталинградский тракторный завод уже дает значительное количество тракторов для сельского хозяйства. Востановление городов, заводов, шахт, железных дорог требует леса. Наш район может оказать в этом огромную помощь.

Наступил сезон осенне-зимних лесозаготовок. За это время работники лесорганов должны дать стране наибольшее количество древесины. Но далеко не все об этом проявляют заботу. Леспромхоз облатона, где директором тов. Смирнов, приступает к осенне-зимним лесозаготовкам без всякой подготовки. Основной участок на Большой Какше кадрами не укомплектован, нет начальника лесозаготовки, не подобраны мастера и десятники. Бытовые условия для рабочих не создаются, инструментами лесорубы не обеспечены. Сам тов. Смирнов занимается больше разъездами из Ветлуги в Шахунью и обратно и чем угодно, но только не лесозаготовками. План лесозаготовок за октябрь леспромхозом сорван, а в ноябре леспромхоз к работе еще не приступил. Культурно-бытовые и медицинские учреждения города в большинстве своем остались без дров.

В стороне от лесозаготовок стоит Крутцовский сельсовет (председатель тов. Орлов). Закрепленные колхозы сельсовета на подвозку дров для организаций города к работе не приступили.

В настоящее время по району должен быть массовый выход в лес людей и выезд лошадей. Все сельсоветы должны проверять колхозы, привлеченные к лесозаготовкам, как они организуют выезд на работу пешей и тягловой силы.

Рейд проверки колхозов к переводу скота на зимнее содержание

К зимовке готовы

Государственный план развития общественного животноводства в колхозе «Искра», Макарьевского сельсовета, по всем видам скота выполнен, а по свиным план выполнен на 120 проц. Перевыполнен план и по птицеферме. Таких показателей колхоз добился благодаря добросовестной работе животноводческой бригады во главе с бригадиром — заведующей МТФ тов. Костяревой. Особенно хорошо работают скотницы-доярки Хухрина Н. Е., Хухрина М. В., молодая свинарка Питерова Л. А. В зимнему стойловому периоду животноводческие фермы подготовлены. Отремонтированы

Директора лесных организаций должны навести должный порядок на лесозаготовках. Прежде всего правильно наладить труд. Лучших лесорубов использовать по назначению. На подсменных работах по сбору, сжиганию сучьев использовать малоопытных рабочих. Немаловажное значение имеет исправность топора, наличие клина, правильно установленной и выточенной пилы, — все это должно быть предусмотрено сейчас. При вывозке леса особенно требуется обратить внимание на подготовку подъездных путей, их содержание и организации навалки леса. Лесорганов должны иметь на участках людей по ремонту сломавшихся савей, исправлению упряжи и т. д. Хорошо оборудовать стойла, кормушки для лошадей.

Лесорганов должны сделать все для улучшения культурно-бытовых нужд лесорубов. Столовые, общежития, красные уголки должны стать повседневной заботой директоров лесорганов. Правительством проявляет большую заботу о лесорубах. Рабочим, выполнявшим месячное задание, разрешено продавать за наличный расчет: 6 метров хлопчатобумажной ткани, 400 граммов хозяйственного мыла, 100 граммов табаку (для курящих), 3 корбика спичек, 300 граммов сахара, 2 килограмма соли, 2 литра керосину. Рабочим, выполнявшим сезонное задание дополнительно будет продаваться 20 метров ткани, увеличивается норма хлеба.

Органы лесорганов обязаны всегда иметь в магазинах, ларьках необходимые продукты питания и промышленные товары. Практика прошлых лет показывает, что в ларьках и магазинах Органа лесхоза были случаи перебоев хлеба, соли, спичек, отсутствовали жиры, несвоевременно доставлялись и выдавались положенное количество овса для лошадей, что вносило дезорганизацию при работе в лесу.

Руководители партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций должны понять, что только хорошо поставленная организация труда, социалистическое соревнование, массово-политическая работа среди лесорубов обеспечат успешное выполнение плана лесозаготовок.

и утеплены помещения для крупного рогатого скота и свиней. Грубыми кормами скот обеспечен полностью. Они оприходованы и переданы по акту зав. МТФ. Неплохо организовано и хранение корма, который складывается под крышу. Кроме грубых кормов с прифермского участка заготовлено 7 тонн турнепса и 24 тонны картофеля. Силами членов животноводческой бригады заложено 50 тонн силоса. Все это говорит за то, что колхоз имеет крепкую кормовую базу для развития и сохранения поголовья скота и повышения его продуктивности. А. ШУТОВ.

СВОДКА

о ходе заготовок по данным Уполнаркомзага на 20 ноября (в проц. к плану)

Сельсоветы	зерно	картоф.	лен
Большинская	115	56,5	4,9
Микрихинский	109,7	60,3	6,7
Макарьевский	105	77,8	7,5
Крутцовский	104	58,3	4,7
Сергинский	99,6	85,1	8
Белышевский	99,2	51,3	4,5
Вознесенский	93	43,5	—
Ново-Успенск.	26	20	1,1

Люди, потерявшие чувство долга

По выполнению плана хлебозаготовок Сергинский сельсовет занимает одно из последних мест в районе. У него были все данные стать передовым. Отставанию объясняется тем, что отдельные руководители колхозов потеряли чувство долга перед Родиной.

Колхоз им. VI съезда Советов (председатель т. Громов) не сдал государству около 6 тонн, такое же количество зерна не сдал колхоз им. Освазиакима (председатель т. Пичугин). Колхоз «Удар интервентам» (председатель т. Якутин) недодал государству 4,5 тонны. Не сдал еще, несмотря на неоднократные обещания, около 6 тонн зерна государству колхоз «Победитель», где председателем т. Трусов.

— Нет намолоченного зерна. Я бы всей душой, да рук не хватает, — заявляет беспечный руководитель. Но на самом деле Трусов умышленно долгое время не организовывал круглосуточную молотью, немедленную отправку зерна на государственные склады. Все эти горе-руководители хотят увильнуть от полного расчета с государством, удержать хлеб на своих складах, скрыться за спиной передовых колхозов.

Такие факты известны председателю совета т. Малофееву и секретарю парторганизации т. Орлову. Но они сжились, смирились с позорным отставанием и беспомощно разводят руками при создавшемся положении. Такая явно оппортунистическая линия в руководстве хлебозаготовками никак не может быть терпимой. Она является сугубо вредной и должна расцениваться, как разнузданный саботаж со стороны отдельных руководителей колхозов в деле хлебозаготовок.

Ударная работа колхозниц

В сельхозартели им. 7 съезда Советов, Вольновского сельсовета, идет массовая обработка льна.

Звеньевая колхоза Софья Александровна Голубева при норме 8 кг. ежедневно набирает 16—18 кг. Ее примеру следует Хвостова Мария Павловна. Она при том же задании набирает 14—15 кг.

Ударная работа колхозниц позволила сельхозартели сдать на государственные склады 6 центнеров готовой продукции 9—10 веерами. А. Беликов.

Выдвижение кандидатов в состав Уренской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза от Ветлужского района От колхозников сельхозартели „Искра“ выдвинута кандидатура тов. В. В. Кокиной.

16 ноября состоялось многочисленное собрание колхозников сельхозартели «Искра», Макарьевского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в Уренскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза от Ветлужского района.

Общее собрание колхозников, обсудив этот вопрос, постановило выдвинуть тов. Кокину Веру Васильевну, председателя колхоза «Искра», кандидатом в состав Уренской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза от колхозников Ветлужского района.

Политико-массовая работа в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР — самая ответственная и самая массовая политическая кампания, в которой призваны участвовать все граждане нашей Родины.

Сущность перестройки политико-массовой работы заключается в следующем: все партийные организации должны сейчас иметь подготовленный агитколлектив из лучших коммунистов, комсомольцев, интеллигенции, демобилизованных товарищей и передовиков рабочих и колхозников. Расставить и закрепить этих людей на 10—15 дворов — будет только началом большой агитационно-массовой работы. С агитколлективами необходимо систематически вести работу, собирая агитаторов на семинары не реже одного — два раза в неделю. Руководители агитколлективов и секретари парторганизаций должны периодически проверять работу агитаторов, а также оказывать им практическую помощь в подборе литературы, консультациями, постановкой для них докладов и лекций.

Рекомендовать агитаторам на закрепленных за ними участках проводить с избирателями читки газет и беседы не реже 2—3 раз в неделю. Необходимо, чтобы работа агитаторов с избирателями проводилась отдельно — с молодыми избирателями, стариками и женщинами, а в отдельных случаях — индивидуально.

На каждом избирательном участке должен быть организован агитпункт во главе с заведующим агитпунктом, который утверждается райкомом ВКП(б). Агитпункт — это центр массово-политической работы на избирательном участке. Здесь необходимо организовать справочный стол, ежедневное дежурство агитатора или члена избирательной комиссии, проведение бесед, лекций, устроить витрины газет, выставить литературу о выборах, организовать выступления агитбригад. Агитпункт необходимо хорошо оформить лозунгами, плакатами, портретами вождей партии и правительства, оборудовать инвентарем и иметь достаточное количество газет, журналов и литературы о выбо-

рах. Одним словом, придать агитпункту культурный вид и вложить содержание в его работу.

Независимо от работы с избирателями по их месту жительства и на агитпункте, нужно организовывать 1—2 раза в месяц собрания рабочих по цехам предприятий, служащих — по учреждениям, крестьян — по колхозам, а также для интеллигенции с докладами на политические темы и ставить лекции на темы: «Об особенностях советской демократии и демократии капиталистических стран», «О Конституции СССР», «О создании русского и советского государства».

Кроме того, необходимо перестроить и оживить работу культпросветучреждений: изб-читален, клубов, библиотек и создать в каждом колхозе красный уголок. Культурно-просветительные учреждения должны явиться ближайшими помощниками партийных и советских организаций в проведении массово-политической работы среди избирателей.

В ближайшие дни будет проходить смотр культпросветучреждений. Для этого уже воздана районная комиссия и должны быть организованы сельские смотровые комиссии. Этому смотру необходимо придать исключительно большое значение.

Однако, еще не все парторганизации и сельские советы осознали важность предстоящей политической кампании. Об этом свидетельствует тот факт, что 16—17 ноября райком проводил семинар с молодыми агитаторами, из каждого совета вызывалось по 5 человек. Но вот крутцовские и микрихинские руководители не позаботились обеспечить явку своих агитаторов. Это говорит за то, что с самого начала кампании т. т. Пальмов и Воскресенский плохо поняли задачи важнейшей работы и не выполнили указания райкома ВКП(б).

Парторганизации, сельсоветы, агитаторы в подготовке к выборам держат политический экзамен перед Родиной и избирателями. Его надо выдержать с честью.

П. БОЛОСОВ,

зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Не нарушать 12 статью Устава сельхозартели

Согласно решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 декабря 1938 года, колхозы должны производить отчисления на пополнение своих неделимых фондов. Эти отчисления колхозы производят в течение всего года по мере поступления денежных доходов.

Интересы общественного хозяйства требуют систематического накопления денежных неделимых фондов колхозов на их счетах капиталовложений и правильного использования этих средств. Многие колхозы так именно и поступают. Почти все колхозы имеют в Сельхозбанке счета неделимых фондов.

Однако, еще далеко не все колхозы вносят собственные средства, предназначенные на капиталовложения, на счета неделимого фонда Сельхозбанка. Произведенной проверкой в колхозах по соблюдению ими порядка образования, хранения и расходования неделимых фондов установлено много случаев нарушений статьи 12 Устава сельхозартели об образовании неделимых колхозных фондов. Нарушения заключаются в том, что колхозы, совершенно не пополняют неделимые фонды или же расходуют их не по назначению.

Согласно приходо-расходных смет, колхозы нашего района в т.г. должны внести на счет капиталовложений в Сельхозбанке 1.400 тыс. р., недовнесенные неделимые фонды прошлых лет и произвели отчисления от доходов т.г. на счета капиталовложений 1.600 тыс. р. Тридцать семь колхозов района за десять месяцев не произвели никаких отчислений на пополнение неделимых фондов на счета капиталовложений, в особенности колхозы Н-Успенского и Бельшевского сельсоветов, что является прямым нарушением и игнорированием статьи 12 Устава сельхозартели.

Большинство колхозов до настоящего времени не ликвидировали недовносы в неделимые фонды за прошлые годы, не перечисляют отчисления от текущих денежных доходов на счета капиталовложений в банке, допускают разбазаривание неделимых фондов. К ним относятся колхозы: Бельшево, Токариха, Мокруша, Бельшевского сельсовета, Антропиха, Хвастово, Божевица, Крутцовского сельсовета, и другие. Произведенной проверкой состояния неделимых фондов в колхозах установлено, что за десять месяцев только 73 проверенных колхоза получили денежный доход в сумме 2.885 тыс. руб., из которых 2.200 тыс. руб. прошли через кассу колхоза, а на текущие счета в Госбанк не поступали. К таким колхозам относятся — Бельшево, Токариха, Мокруша, М.-Масиха, Морчица и другие. Должно быть отчислено на счета капиталовложений от имеющихся доходов 436 тыс. руб., а фактически внесено 200 тыс. руб. да и то в погашение недовнесенных.

Факты нарушения статьи 12 Устава сельхозартели и решений партии и правительства по вопросу неделимых фондов колхозов, стали возможными потому, что райземагдел зачастую не оказывает колхозам необходимой помощи в распределении доходов, не следит за точным соблюдением Устава сельхозартели в части образования, хранения и расходо-

вания неделимых фондов, попустительствует нарушениям его в результате чего, даже реально значащиеся средства неделимых фондов не поступают на счета капиталовложений и расходуются на другие нужды. Райзо по настоящее время имеет нетерпимую практику невмешательства в выполнение плана неделимых фондов и контроля за правильностью расходования их, а поэтому решение исполкома областного совета от 7 сентября с.г. и райсовета от 10 октября с.г. остались не выполненными.

Помочь колхозам выполнять требования статьи 12 Устава сельхозартели — задача не только одного банка, но и первоочередная задача земельных, советских и партийных органов. Райзо обязано обеспечить систематическое наблюдение за своевременным внесением колхозами на свои счета капиталовложений отчислений от денежных доходов текущего года и поступлений от реализации основных средств колхозов, за расходованием колхозами средств неделимых фондов исключительно на капитальные затраты, в соответствии со статьями приходо-расходных смет, утвержденных общими собраниями колхозников и рассмотренных райисполкомом.

Лица, которые не дорожат общественным хозяйством, пытаются обойти Устав сельхозартели, урезают неделимые фонды, допускают разбазаривание их, должны привлекаться к строжайшей партийной и судебной ответственности.

Первоочередной задачей руководителей колхозов, ревизионных комиссий, сельских исполкомов — является практическое выполнение статьи 12 Устава сельхозартели, обеспечить до 1 декабря с.г. внесение на счета капиталовложений недовнесенные суммы неделимого фонда прошлых лет и сделать отчисления от доходов текущего года. Для выполнения этих задач у колхозов имеются все возможности.

ОСИПОВ,
уполномоченный Сельхозбанка по Велужскому району.

Районное совещание демобилизированных

17 ноября райком ВКП(б) совместно с райвоенкоматом провели районное совещание демобилизованных. На совещании присутствовало около 400 человек. Среди собравшихся артиллеристы, пехотинцы, минеры, пулеметчики — те, кто метким огнем, снарядами, пулей уничтожил тысячи фашистских бандитов.

Присутствующим на совещании с большим интересом прослушали доклад зав. военным отделом райкома ВКП(б) тов. Кондрухова «О задачах, вытекающих из приказа Народного Комиссара Обороны СССР за № 75 от 7 ноября 1945 года». В этом приказе сказано: «Воины демобилизованные из армии! Примерно выполняйте свой патриотический долг на гражданской работе. Будьте передовиками на производстве и в сельском хозяйстве, активно участвуйте в общественной и политической жизни страны!».

По докладу выступили товарищи Зеленков, Соловьев, Сироткин и другие.

Докладчик и выступающие много внимания уделили предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Демобилизованные товарищи должны готовиться к выборам не только сами, но и помогать колхозам и сельсоветам.

Выступающие высказали горячее желание работать и ставили перед районными организациями ряд вопросов с просьбой в культурно-бытовом обслуживании и трудоустройстве.

В докладе и выступлениях приводились яркие факты о том, как многие товарищи, вернувшись домой, с первых дней активно включились в работу. К ним относятся т.т. Попов (д. Афониха), Смирнов (д. Лямыха), Ивафов (д. Копотиха), Бондырев (д. Илосково) и многие другие. Но приводились и такие примеры, когда некоторые демобилизованные из деревень Крутцы, Морозиха и других упорно не хотят работать в колхозе и не отпускают на колхозные работы своих жен. Совещание осудило поведение этих людей.

П. ШУМИЛОВСКИЙ.

Международный обзор

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью-Йорк таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень сложной. Оппозиция, объявив бойкот выборов под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18-е ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов изби-

рателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек — 86 процентов. Из этого числа — 88,2 процента, — свыше 3,4 миллиона человек — голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом, курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за ними по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю. Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, во увенчались успехом. Де Голль заявил, что он намеревался сам распределить портфели в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни одного из наиболее важных министерских портфелей.

17-го ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил учредительному собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя председателя учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить — отбирает ли у него этот мандат, или подтверждает его представлением после неудачи первых переговоров о составе правительства.

19 ноября на заседании учредительного собрания голосовалось предложение депутата Боомеля подтвердить полномочия, вверенные де Голлю 13-го ноября. Социалисты внесли поправку, по которой де Голль должен вести переговоры с целью образования правительства из представителей трех основных партий на равных началах. В результате голосования принято предложение, подтверждающее полномочия де Голля. Коммунисты голосовали против. Принята так же поправка социалистов. Коммунисты воздержались при голосовании этой поправки.

Сложность обстановки, создавшейся в работе учредительного собрания, в значительной степени объясняется той широтой полномочий, которые получает, в соответствии с результатами Референдума, глава правительства после его утверждения собранием.

В. Гришанин.

ИЗ ЗАЛА СУДА.

К лишению свободы

Бывший председатель колхоза «Путь к социализму», Волыновского сельсовета, Сизов Павел Александрович, за допущение больших потерь зерна при жнитве и обмолаоте, за авансирование колхозников хлебом в размере больше 15 проц. к сдачному государству, приговорен Народным судом к лишению свободы сроком на три года и заключен под стражу.

И. МАЛАНОВ.

Ответственный редактор

К. И. ФОТИН.

Погороду и району

Курсы молодых агитаторов

При парткабинете 16 и 17 ноября состоялись двухдневные курсы молодых агитаторов сельской местности. На них присутствовало около 30 человек. Агитаторы прослушали доклады: «О международном положении», «Государственное устройство СССР», «Избирательная система в СССР», «Практические задачи агитаторов в предвыборную кампанию в Верховный Совет СССР» и другие.

Хорошие показатели

Коллектив конторы «Заготовживсырье» успешно выполняет план заготовки кож. На 20 ноября месячный план по заготовке крупных кож выполнен на 103 проц., по мелким на 108 проц. и по свиным на 106 проц.

ВЯРЮЧЕВ.

В ПОРТ-АРТУРЕ



Советские моряки у памятника русским воинам, павшим в боях с японцами за русскую крепость Порт-Артур в 1904 г.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

За последнее время в районную библиотеку поступило много новых книг художественной литературы. Среди них особой популярностью пользуется произведение А. Степанова «Порт-Артур».

Строительство электростанции

На Бельшевской электростанции заканчиваются подготовительные работы. Готова плотина. Заканчивается строительство турбинной камеры. Изготовлены турбина, генератор и щит, которые отгружены из Горького 14 ноября. Подготовлены столбы для линий электропередачи. ГУРЕВИЧ.

Выполнил сезонное задание

Охотник на пушного зверя Василий Васильевич Громов из деревни Тарунихи, Бельшевского сельсовета, ежегодно перевыполняет план сдачи шкур. В нынешнем году он уже перевыполнил сезонное задание на 108 процентов, сдав в «Заготовживсырье» 210 белок. Б.

Новые колхозные постройки

В текущем году колхозы района построили 7 дворов для крупного рогатого скота, 8 телатников, 9 свинарников, 7 овчарников, две ветряные мельницы. А. АГАФОНОВ.